

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LVIII.-Núm. 14.934

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 8 de Mayo de 1931

CRÓNICA

Los que hacen y como hacen los libros "positivistas"

Una cosa extraña a los pocos suscritores de Francia, la nación hermana, y progresista, haya acogido con reservas el nuevo régimen es que es lo cierto que la declaración de la Cámara y las manifestaciones del Gobierno francés, señor Lacombe, arrancadas a viva fuerza o por M. Herriot y otros cuantos radicales socialistas, verdaderos demócratas, no pagados de falsas miras en estos tiempos en los cuales se establecida la solidaridad humana el Universo, aun los mayores son puestos a salvo de los odios y el yugo, se disponen a vivir su vida cuanto puede estorbar...

La de los Derechos del Hombre y la Revolución del 89, parece que de sus tradiciones en estos últimos tiempos. Por culpa del chauvinismo imperialista, del lado allá de los mares se mira con recelo, cuanto pueda un verdadero progreso democrático, no puede causar extrañeza a aquellos que desconocen las costumbres de los franceses dirigentes, en su mayoría, tocados del espíritu reaccionario que en la post-guerra posibles tantas cosas en Europa en los mismos Estados Unidos...

El cambio de régimen, ha producido poca sorpresa en los gobernantes, precisamente, porque sienten y potencia derechistas, dispuestos con más o menos habilidad, no por menos que repeler toda orientación izquierdista, viendo en ella, un inminente peligro, por lo menos, como inquietante. Unase a esto que la francesa, (conocida es la influencia sobre ella ha ejercido el emblema de la monarquía, Quiñones de León), por un prurito sensiblero o acaso natural, ha estado en estos días a hacer apoteosis muy del gusto del "puro rascacielos" puramente galega en la cuenta de las manifestaciones que hemos presenciado en un país de un siglo y medio terminó con las manifestaciones para siempre el feudalismo en la plaza de la Grève a París y a una buena parte de su familia...

Luego, no pueden tener mucho de las explosiones del entusiasmo de si que acompañan siempre a los soberanos y desterrados. París, es un impresionable y gusta de los espectáculos. La llegada aparatosa, presentada de unos reyes destronados no es cosa corriente y los parisinos gozar de la novedad aunque les cuesten cuantos vivos y algunas ovas. Los buenos parisinos que no quieren, todavía se sienten deslumbrados por ciertos pueriles resplandores... So lo, si las "manifestaciones espontáneas sabiamente preparadas por las comisiones de León cualquiera...

Espectáculo que estos días presentan, no difiere mucho del que desfiló Alfonso Daudet, en "Los reyes destronados". Los soberanos arrojados por la revolución, llegan a París el hijo enclenque, rodeados de unos

cuantos leales que han tenido la rara virtud de no abandonarles en la desgracia. El pueblo bonachón, espera la llegada de los caídos y les aplaude. Hasta Meraud, aquel monárquico recalcitrante, subido en una ventana del hotel, lanza vivas en tanto que de sus ojos se desprenden lágrimas reveladoras de los fervores en que arde su corazón. ¡Cuán patético es el cuadro!

Pero aquello pasa. Quince días después, el rey destronado se dedica a hacer la "bombe", a divertirse con mujerzuelas en los restaurantes de moda o a perderse las pestañas en las salas de juego de los círculos aristocráticos. La reina Federica, abandonada y triste, llora su abandono ensayan do educar para rey al hijo enfermo, tocado de la tara fisiológica... Y París, olvidada a la familia caída, sin concederle otra importancia que la que puede tener para un pueblo novelero, dar hospitalidad a una familia que gozara de privilegios reservados solamente a unos cuantos mortales. Ni siquiera se ocupa de la amarga tristeza de la buena madre que ve extinguirse la casta en el misero hijo que se le muere sin padecer ninguna enfermedad, solamente porque en sus venas tiene sangre viciada, sin glóbulos rojos... Si algo le preocupa a París la familia desterrada, es por el dinero que pone en circulación y que recibe constantemente gracias a las generosidades de sus exsúbditos. Por lo demás, el rey, puede divertirse hasta reventar y la reina, seguir siendo la infortunada enfermera del raquítico hijo, que la gran ciudad no se preocupará de ellos, ni les prestará el más insignificante apoyo para el logro de las aspiraciones que puedan tener...

Y nada más: París es así. Egoísta, absorbente, incapaz de conceder a las cosas más atención que la del momento, es sempiterno adorador de la actualidad, pero tan olvidadizo, que es incapaz de recordar mañana lo que haga hoy. Se deslumbró con el fulgor de la realeza que no concibe sino en los extraños que solamente la tolera por lo que produce, por el dinero que derrama por donde va pasando. Estos sentimentalismos, no están reñidos con el utilitarismo...

A la familia caída, no le ha de servir ya ni los buenos oficios de la Prensa que Quiñones de León maneja a su antojo, ni las lamentaciones de los cuatro "camelots du roi", que en París lloran por cualquier motivo echando de menos las "caenas" que pedían nuestros absolutistas del pasado siglo y los legionarios de Albiñana, hace unos meses. Del olvido de los parisinos, no hay manera de librarse por muy gran soberano que se haya sido.

ANUNCIO

CEDULAS PERSONALES

A propuesta del señor Gestor del impuesto de Cédulas personales, ha sido acordada por la Comisión gestora de la Excma. Diputación provincial, la moratoria hasta el día 15 del corriente, para el pago de dicho impuesto sin recargo.

CASA CAMINO DE PEREYRE,

(Sevilla), invita a su distinguida clientela a la exposición de modelos que presenta en el Hotel Urbano, solo los días viernes, 8 y sábado, 9.

Los que hacen y como hacen los libros

Concha Espina

Hemos visto a Concha Espina en un momento de trabajo. Nos recibe gentilmente, disimulando bajo esa sonrisa suya un poco infantil el cansancio por una labor abrumadora, que va siendo una de las más importantes de España. Antes de entrar en su cuarto estudio, hemos pasado a un saloncito lleno de libros, cuadros y retratos. Las primeras eminencias internacionales tienen un trato de amistad con Concha Espina y sus autógrafos campear al pie de sus fotografías. Ahora en la intimidad de su cuarto de trabajo, que es también por cruel paradoja su cuarto de reposo, el aspecto de las paredes cambia. Los retratos son de niños, de muchachos: sus hijos, sus hermanos. Los libros están más revueltos y aún sin encuadernar, calientes de la visión de la artista. En una jaula, un canario, formidable barítono, canta como un loco.

—¿Otra entrevista?— nos dice graciosamente la insigne escritora—. Acabo de decir que concedía la última a un redactor de "Ahorra" que me ha preguntado sobre mi candidatura al premio Nobel. Y no es la última. ¡Por Dios, que esta no sea también la penúltima!

—Pero dígame usted algo para sus lectores habituales, para los de sus libros, algo que no le haya dicho a nadie.

—¿Pero si ya lo he dicho todo. Se han publicado millares de páginas biográficas sobre mí. Creo que he agotado todos mis recuerdos. Lo único interesante es que sepan esos lectores míos que trabajo continuamente "desde el alba a la estrella", sin descansar ni un solo día y con mucho método. Bueno; con mucho método cuando puedo. Lo demás, pues... lo de siempre, que nací en Santander en una calle que se llamaba entonces "de las Naos" y ahora se llama de Méndez Núñez, una calle edificada al borde de la mar, que me educó allí. Que me casé siendo una niña, que me fui a Chile, que allí nacieron mis hijos y que desde aquel punto y hora tuve que ponerme a trabajar. Me acordé de que había hecho unos versos en el colegio, me puse a escribir, gané el primer peso en un periódico... y ya no he dejado un solo día de trabajar. Ni uno solo. Así he sostenido mi casa y mi familia. Y ahora, sigo trabajando, quizá con la esperanza de empezar a pensar en descansar.

—¿Gana usted mucho dinero?

—Usted sabe mejor que yo que soy uno de los escritores de España que más ganan... ahora que los escritores esperamos, gracias a un sistema nuevo de edición, a ganar dinero.

—¿Tiene usted esperanza de que le den el Premio Nobel?

—Me he acostumbrado a no tener esperanza en nada.

—¿Cree usted merecerlo?

—Desde luego.

—¿Quién cree usted que lo merece también en España?

—Por su obra gloriosa, generosa y magnífica, llena de espíritu y de gracia ibérica, uno sobre todos. Don Miguel de Unamuno.

—¿Prepara usted algo?

—Dos libros, uno de versos y una novela. Pero me quitan mucho tiempo las colaboraciones, las visitas, la correspondencia... y las entrevistas...

No podemos menos de reír la gentil manera que tiene Concha Espina de terminar nuestra conversación mientras nos tiende la mano nobelísima, de la que tan inmortales obras han salido.

En la calle, el periodista se arrebujete. Soltó preguntas, que la actualidad reclama y el curso de la conversación exigía; pero otra obligada, no la hizo.

La de que obra a su juicio, era la mejor de su excelsa producción.

Para muchos es "El metal de los muertos".

Por lo menos, según Alomar; "hasta ahora, es el libro más rico en trascendencia social".

Y el ilustre crítico Diez Canedo de la misma obra dice: Es un libro que todos deberíamos leer. Abre los ojos a un desolador panorama de tristezas y opresiones. Y los abre sin proferir un grito, sin una exhortación. Pero todo él es un grito, todo él es una exhortación. No se retrocede ante nada y todo se dice con una limpieza perfecta".

Ha de quedar como testimonio de uno de los instantes más terribles de la vida social española. En esta nueva Dite que el novelista evoca en sus páginas, palpita la tragedia, aun no desplazada, de Río Tinto, la voz serena que habla en ellas no puede ocultar su temblor indignado.

ATAULFO G. ASENJO
Madrid.

Arbitrios municipales

Se advierte a los contribuyentes que tienen pendientes de pago sus cuotas de años anteriores por los arbitrios e impuestos sobre Inquilinato, Solares sin edificar, Carros, Coches, Paradas, Carruajes de Lujos, Bicycletas, Perros, Inspección de Motores, Toldos, Anuncios y Paso de carruajes por la acera, así como por liquidaciones de Obras y Vallas o cualquier otro concepto no enumerado, que si dentro de los quince días a partir de la fecha de este anuncio no han satisfecho sus débitos, se pasará relación de estos a la Agencia Ejecutiva, para hacerlos efectivos en unión de los recargos y gastos que origina la vía de apremio, cuyos perjuicios pueden evitarse satisfaciendo sus descubiertos, en el plazo de los quince días antes señalados, en la Oficina de Arbitrios Municipales, calle Cánovas número 12, en horas hábiles.

Lo que por esta Delegación se hace público para general conocimiento.
Huelva 5 de mayo de 1931.
El Delegado de la Alcaldía,
PEDRO CERREJON

De Fútbol

El próximo domingo jugarán amistosamente en el vecino pueblo de Corrales el titular de allí Corrales F. C. con el equipo local Santa Fe Sporting Club.

De esperar es una interesante prueba futbolística dada la igualdad de fuerzas de los equipos que han de combatir.

El probable equipo que presentarán los santafesinos es el siguiente:
Laguna; Alvarez, Lorenzo; Orube, Mora y Roja; Pioso, Mata, Zamorano, Fermín y Luis.

O. L.

EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

NOTAS DE AMERICA

BOLIVIA
El Fomento del turismo en Bolivia
Por decreto de 25 de febrero último, el Gobierno Provisional de Bolivia, con el fin de contribuir a la mayor propaganda de la nación, ha dispuesto la creación del Servicio de Fomento del Turismo, encomendando su organización y propaganda a los Consejos Municipales de la República.

Los Tesoreros Departamentales consignarán en sus presupuestos de egresos anuales las partidas necesarias para el fomento del turismo en sus respectivas jurisdicciones territoriales.

Estos fondos serán administrados por los Consejos Municipales y servirán única y exclusivamente para el sostenimiento de las Oficinas de Turismo y los gastos de propaganda y publicidad.

Los miembros de la Junta Militar encargados de los despachos de Gobierno y Fomento y Comunicaciones quedan encargados de la ejecución de dicho decreto-ley.

AVISO

A partir del día 2 de mayo, las horas de oficinas para el público serán de nueve a trece.
Huelva 30 de abril de 1931.
Aguas de Huelva S. A.

Laboratorio Químico
del
Dr. Cordero Bel
Director del Laboratorio Municipal
Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, espútos gástricos, sangre, etc.
Calle Rueda.—HUELVA

GUIA DE HUELVA

AHORA.—Dentadura completa, 30 duros; dientes de oro, 6 duros; extracciones, cuatro pesetas.—Dentista, Joaquín Costa, 4, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36. Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Francisco Manzano.—Calle Doctor Caldera

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARCES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón núm. 8, Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 16.

BARBERIA RAMOS.—Gabinete para señoras.—Calle Primo de Rivera 5.—Servicio esmerado e higiénico.—Se hacen y se arreglan toda clase de postizos.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad, directos de Fábrica para la presente temporada.—Vázquez López, 4, Huelva.

BAR CARMONA.—Café, vino y licores de las mejores marcas. Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

BAZAR MASCAROS.—Se vende un camión "Ford" con carrocería de carga en buen estado.

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón. Huelva.

CONFITERIA Y PASTELERIA.—Jamón en dulce, dos pesetas 100 gramos. Gran surtido en tortas, pasteles y dulces. Los mejores de Huelva.—José Miguel, calle Concepción

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Sursursal Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes.

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

ELVIRA REAL ROBLES
Matrona
San José, 5, bajo. Huelva

FRUTERIA MODERNA.—Se reciben diariamente todas clases de frutas al natural.—Servicio a domicilio.—Sagasta, número, 61.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralferrón
Despacho de accesorios

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo
FRANCISCO AVILA GALAN

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicios esmerados.—General Primo de Rivera número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero.
Castelar número 15

LA LONJA.—Ultramarinos fines.—Que so manchego especial, riquísimas galletas surtidas en 1/4 de caja y medias latas.—Chacinas y embutidos.—Calle Herreros

LA CATALANA, nombre registrado —Loza y cristal para Bares, Casinos y Tabernas.—Gran surtido en lata labrada —PABLO MARCHENA
Duque de la Victoria número 4
Teléfono número 1141

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Reparación y limpieza por el competente mecánico Vicente García.—Avisos en la "Papelería Inglesa" o en la "Industria Onubense", Sagasta 13.—Huelva

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos. Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores.

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 13

VINOS Y LICORES. — "La Sidra" Carretera Odiel.—José García González

R. BUENDIA

DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina a Castelar)
HUELVA

EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

Compañía Naviera SOTA y AZNAR

BILBAO

SERVICIO REGULAR DE CABOTAJE

LÍNEA DE LEVANTE

Vapor "AIZKORI-MENDI"

saldrá de este puerto el día 15 de Mayo para Cádiz, Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Aguilas, Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto y Barcelona.

LÍNEA DEL NORTE

Vapor "ARIBA-MENDI"

saldrá de este puerto el día 16 de Mayo para Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel-Gijón, Santander Bilbao y Pasajes.

Para fletes y demás informes dirigirse a sus agencias
MORRISON Y HASELDEN. - HUELVA

PROBADA

el Pan Corriente

que elabora la PANIFICADORA AUTOMATICA

Teleras de kilo. . 60 céntimos

Bollos. 10 "

Pan familiar, de Madrid, Viena,

Inglés é Integral

De venta en todas sus sucursales

FRIVOLIDADES

El amor y el matrimonio

Desde que Ovidio escribió su célebre "Ars Amandi", han pasado siglos sobre este mundo que algunos llaman picaresco no sabemos por qué. Siglos de hondas transformaciones en la vida de la humanidad, y no obstante, el problema amoroso sigue en el mismo punto de partida, con sus complejidades, sus complicaciones, y sus resultados sorprendentes, a pesar de que no hace más que repetir la eterna historia con ligeras variantes.

Pero así como Ovidio en el tercer libro de su obra aconseja a la mujer, después de haber agotado en consejos a los varones los dos libros anteriores, yo, creyendo con sinceridad que los hombres han aprendido muy bien la lección del clásico, quiero hablar a las mujeres, no en versos pulcros, —ojalá pudiera— sino en la prosa más vulgar, que es el único estilo a mi alcance.

El arte de amar... Realmente, de lo que intentaré hablaros es del arte de hacerse amar, pues en amar no puede existir otro arte que aquel que nos dicte nuestro propio sentimiento.

Es frecuente que una muchacha esté enamorada de un hombre que en ella no se haya fijado todavía, y nada más fácil que atraerse la atención del distraído. Hablo, naturalmente del caso en que exista entre ambos trato alguno, ya social ya amistoso, pues de los enamoramientos por flechazo, —muy frecuentes antes de los quince años— no hay ni que hablar, ya que no son tales enamoramientos, sino un simple e inevitable "sarampión amoroso", cuya sencilla terapéutica suele ser el amor real y verdadero, que no tarda en llegar al corazón de la mujercita soñadora.

Pues bien; tenemos una muchacha enamorada de un hombre que en ella no fijó su atención. ¿Cómo atraer el interés de él sin que él se aperceba y sin resultar demasiado insinuante ni coqueta?

Cuando la vida y la casualidad se reúnen, ella procurará quedar al lado de él, pero de tal modo que parezca cosa impensada. Enseguida le hablará de cosas sin interés, pero procurando mostrar una bondad y un buen sentido excepcionales. Hablará muy bien de las amigas, admirablemente de los amigos y procurará lucir, sin aparentarlo, aquel encanto que ella crea poseer.

Si el muchacho no se interesa con esta táctica, sin perder más el tiempo debe la muchacha abandonar el campo y procurar el olvido, pues todo lo que intente después será inútil. ¡No siempre son mutuos y recíprocos los afectos, digan lo que quieran los psicólogos!

Pero vamos a suponer que nos acompañó la suerte, y el muchacho mira a su amiguita con cara de asombro, como quien dice: "Anda, y yo no me había dado cuenta de lo bonita e interesante que es esta chica". Entonces es cuando la muchacha debe usar más cautela y discreción.

Cada vez que se encuentren, le saludará muy sonriente y no rehuirá la conversación; pero sabrá cortar en el momento en que él esté más entusiasmado. Seguirá mostrándose excepcionalmente buena, complaciente y discreta; pero si él intenta bailar con ella más de una vez, o prolongar mucho su compañía; con un pretexto que parezca justificado, niéguese, sonriendo siempre, y lamentándolo; pero niéguese a prolongar el encanto, pues más vale que sepa a poco la presencia de la mujer.

El llegará a hablar de amor; aceptese con sencillez, dejando ver la emoción, pero con la suficiente fuerza de voluntad para no prolongar mucho las entrevistas, ni con

ceder demasiadas prerrogativas al galán. De vez en vez, una disculpa que enmida acudir a una cita, pero estas negativas han de ir siempre acompañadas de una excusa casi justa, y de mucha dulzura.

Hablarle también de los hombres que le hagan el amor, y de la poca importancia que ella les dá; pero también de la insistencia que ellos demuestren, y en fin arreglarse de modo que el enamorado viva en una dulce ansiedad y en un constante anhelo de cambio de estado, en el que, también es preciso seguir determinada conducta para retener las ilusiones varoniles...

Pero de esto os hablaré en mi próxima charla.

MUÑECA

Madrid.



LOS VERDADEROS ENEMIGOS

de vuestra salud se refugian en el intestino. Tenedlo limpio y con ello lograréis el gozo de vivir.

La MAGNESIA SAN PELLEGRINO, tomada todas las mañanas, en pequeñas dosis, cumple sin causar molestias, una verdadera función purificadora. Esta Magnesia, ya afamada en todo el mundo, es el más simple de los purgantes, el más cómodo de tomarse, el más económico y eficaz. No da náuseas, ni deja residuos terrosos en el fondo del vaso. Por su sabor agradable la apetecen los paladares más delicados.

La MAGNESIA SAN PELLEGRINO está en venta en todas las Farmacias en frascos o cajitas de una dosis. Exigid siempre la marca del Santo Peregrino cruzada con la firma PRODEL en cada frasco o cajita de una dosis.



¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO
Plaza San Ildefonso.—Madrid, (5)

Ya ha recibido la casa **ABILIO** los géneros novedad para trajes y camisas de caballeros

Concepción, 25 HUELVA

EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salida de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salida de Huelva, a las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO-TINTO

Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio-Tinto a las 16,27.

Salida de Rio-Tinto.
Mixto: A las 14,30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Salidas de San Juan del Puerto.
Tren mixto: A las 21,15 llegando a Zalamea a las 0,09.

Mercancías con viajeros: A las 8,00 llegando a Zalamea a las 11,02.
Mercancías con viajeros: A las 16,03 llegando a Valverde a las 17,52.

Salidas de Zalamea.
Mixto: A las 4,30 llegando a San Juan del Puerto a las 8,01.

Mercancías con viajeros: Salida de Valverde a las 8,15 llegando a San Juan del Puerto a las 9,57.

Mercancías con viajeros: Salida de Zalamea a las 12,30, llegando a San Juan del Puerto a las 15,24.

Los domingos solo circulan los trenes mixtos.

COLECCION DE MONOLOGOS

para señoritas y caballeros, propios para ser recitados en veladas, tertulias, funciones benéficas, actos literarios y centros de enseñanza.

Precio de cada ejemplar 50 céntimos. "Colección de cantares". Precio 2 pesetas.

Los pedidos a don Rafael Saravia, calle Zorrilla número 2, Málaga, acompañando al importe 35 céntimos por el certificado.

Losetas y Mosáicos de Cemento

desde 3 pesetas el metro cuadrado

CATALOGO GRATIS
EDUARDO ORTA
CARTAYA

Noticario taurino

¿ES ESTA LA ULTIMA TEMPORADA DE MARCIAL?

Hoy, comentaba la tertulia taurina de un café madrileño, la retirada de Márquez, que no es provisional, sino definitiva. Y uno de los concurrentes, que se dice bien enterado, suelta la bomba:

—Pues después de Márquez va otra figura.

—¿Quién?

—Marcial Lalanda.

—¿De seguro?

—De seguro, pero Lalanda no hará lo que Márquez, que ha tenido la delicadeza de renunciar a los contratos que tenía hechos en el año, y que suponían bastantes miles de duros. Marcial toreará todo lo contratado y después... adiós a los públicos.

—Si ha de seguir como en las actuaciones de esta temporada, hace bien—interrumpe uno—. Lo malo es si no le echan antes a él o vuelve por sus tardes de triunfos...

¿QUIEN QUIERE TOREAR EN MADRID DE NOVILLERO?

En cuanto acaben las corridas de toros en Madrid en pleno verano, se presentará un conflicto para la Empresa, porque resulta que a pesar de que muchos diestros dicen que no se torea si no es con recomendación, el caso es que la Empresa anda loca buscando novilleros. ¿Quién anunciar en los carteles? ¿Si no hay más de dos que merezcan la categoría de ser presentados en Madrid!

Sabemos que, hasta Dominguín, en Tetuán, siendo plaza de segunda categoría, no encuentra ni con linterna los novilleros de la temporada.

¡Y hay que ver como está la calle de Alcalá todas las tardes!...

CARMELO PEREZ SE ENTRENARA ESTOS DIAS

Uno de stos días comenzará a entrenar se el matador de toros mejicano Carmelo Pérez, que ya se encuentra hace días en Madrid. Además de la corrida del Corpus en la que alternará con Domingo Ortega y Gitanillo de Triana, tiene ya Carmelo Pérez otras en Aranjuez, Coruña, Gijón y Barcelona.

El "torero de la revolución" como le llaman o el "torero desconcertante" como le dijo el crítico mejicano "Monosabio" no ha podido entrar con mejor pie en España. Por lo pronto ya se le empieza a discutir por todas partes y ya es algo.

AUNQUE LA PLAZA NO ESTE LLENA...

Se comentaba estos días la flojedad de público en la plaza madrileña, asegurándose que este año, la Empresa perdería el dinero.

A lo que uno que está muy allegado, con testó:

—No lo crean ustedes. Aunque a la plaza no fueran más que los toreros que actúan, el presidente y los alguacillos, la Empresa, o mejor dicho los accionistas no dejarán de ganar. Tienen asegurado por la figura principal de los accionistas un tanto por ciento de utilidades a sus acciones. Quien perderá será el que esto asegura por ser el quien maneja todo.

—Pues ha hecho un negocio el señor Riera.

MARTINGALAS PARA IR A LOS TOROS

Las hay de muchas clases. Basta ser amigo de un amigo que tiene un amigo torero, para que se crea con derecho a asistir gratis a la corrida. Pero hay otros que no piden sino que quieren pagar... lo que les parece y estos han tomado la costumbre de esperar que empiece y al matar el primer toro, las taquillas de reventa, antes que quedarse con el papel, procuran sacar lo que pueden y lo que vale dos duros lo dan por dos o tres pesetas. Y todos tan contentos.

¡Y hay que ver la gente que entra siempre con billete barato al arrastrar el primer toro!



Tarde... temprano entre el **AMOR** en las casas

Albrake de par en par las puertas de la casa y con suaves flocos y esfuerzo tendrá siempre limpios y brillantes los objetos de metal

La parte **AMOR** es la mejor y más económica para limpiar y pulir los objetos de cobre y latón

De venta en toda España

En cuarta plana, Sección Local

Laboratorio Químico L. FONTAINE

CASA FUNDADA EN 1892

Directores Técnicos: D. Eduardo Díaz y D. Emilio Oliveira
Ingenieros Químicos del Instituto de Química de Fontaine

Especialidad en análisis de Minerales, Metales, Abonos, Tierras, Carbones, Vinos, etc.—Contratos convencionales para Minas
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto

Calle CANALEJAS, 23 y 22 duplicado.—HUELVA

Bazar Mascarós

AGENCIA de las casas **GRAMOFONO y ODEON**
Ventas al contado y a plazos de toda clase de aparatos
18 modelos diferentes, garantizados
Todos los meses se reciben las últimas novedades

Gramófonos y Discos **HUELVA**

LA **COMPETENCIA ES IMPOSIBLE** CON LA Casa Viuda de **SOUSA y Compañía**

Concepción, 17 Teléfono 1220

La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado

AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL y MARRUECOS

FUNDADA EN 1864

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

SEGUROS MARÍTIMOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

IOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA
APARTADO 62

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo—BARCELONA

PRIMAVERA Y VERANO, 1931

Temporada pródiga en Novedades y Fantasías y éstas, seleccionadas, han sido adquiridas por **DIEGO FIDALGO** para presentar un conjunto admirable en toda clase de estampados y una riqueza extraordinaria en colorido de artículos lisos.

Para comprobar una vez más la fama alcanzada por esta casa, vea sus frecuentes exposiciones que no dejará de tener para usted atractivo é interés por la abundancia del surtido y ser sus precios los de mayor conveniencia.

DIEGO FIDALGO
PRECIO FIJO. Concepción, 19.—HUELVA

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Cámara de Comercio

ESTAMPAS PARISINAS

Catedral que resucita

Entre los ricos monumentos que en Francia fueron derribados por los cañones alemanes figuraba la Catedral de Soissons. Esta ciudad fué víctima de la guerra y sufrió uno de los mayores martirios de las ciudades francesas. Sufrió des de los primeros meses de las hostilidades. El 26 de Septiembre de 1914 un obús alemán cayó sobre ella destruyendo una buena parte de su fábrica. Este fué el principio de una prolongada tragedia que duró más de un mes, en el curso del cual poco a poco fué demolida sistemáticamente la magnífica catedral.

Por entonces, M. Dalinier, a la sazón ministro de Bellas Artes, fué a Soissons a comprobar cuanto hubiera de cierto en la destrucción de aquella joya artística. Informó, después de una inspección detenida, que la catedral había sido más destrozada que la de Reims.

En 1918 fué Soissons víctima de un nuevo bombardeo que acabó casi con cuanto quedaba en pie del edificio.

Ayer se nos dió la buena nueva de que el grandioso templo ha sido abierto otra vez al culto.

La fé de los franceses ha hecho este milagro. En presenecia del Director General de Bellas Artes, del arzobispo de Reims y de los obispos de Soissons, Chalons, Beauvais, Amiens y Arsinol, la catedral de Soissons, reconstruida progresivamente desde la terminación de la guerra, ha sido bendecida con gran solemnidad.

Monseñor Mennechet, obispo de la ciudad, rodeado de sus vicarios capitulares, de los diáconos y subdiáconos, bendijo la Iglesia, y después se verificó la grandiosa ceremonia de su consagración.

Un poco de historia. El grandioso templo, que ahora resucita, empezó a construirse hacia mediados del siglo XII, no terminando su construcción hasta 1414, precisamente cuando Soissons se hallaba sitiada.

En el transcurso de los tiempos el edificio sufrió notables transformaciones. Entre los años 1890 a 1897 se restauró la catedral gracias a la munificencia del obispo monseñor Duval. Poco duró la restauración puesto que el estallido de la guerra europea produjo la inmensa tragedia humana que tan desastrosos resultados tuvo para todas o casi todas las naciones del mundo.

Ya tiene Francia, restaurado, el artístico edificio donde tantas generaciones, de creyentes se postraron ante el ara santa, llevados de su fé.

La catedral de Soissons es como el fénix que se levanta de sus cenizas.

JORGE DEBLANC

París.

Ya ha recibido la casa ABILIO los géneros novedad para trajes y camisas de caballeros

Concepción, 25 HUELVA EN CUARTA PLANA SECCION LOCAL

La reforma agraria

No hay que dudarlo: el Gobierno provisional de la República ha dado una prueba de buen Gobierno al reconocer como imperativo categórico de la reforma agraria, en toda su plenitud, con toda su pujanza y comienza por el aspecto jurídico, que el más propicio a todas las concordias y a todos los conflictos. Alrededor de él personas y periódicos han expuesto opiniones, comentarios y esbozos de líneas generales; todos están contextes en que el asunto y el planteamiento dan pruebas de que se va a la liberación de una España agraria depauperada por las grandes pertenencias de perpetuo erial y expoliada por los terratenientes que bien por la forma de sus contratos de arrendamiento o por los sistemas de contratación con sus obreros dan lugar a las miserias de los campos y a las emigraciones, llevando en el alma el rencor por la patria hostil y la hiel de la venganza contra quienes les persiguieron saduñamente.

Pero el planteamiento de las posiciones antes anunciadas, merece algunos comentarios por parte de nosotros. Y así hemos de comenzar diciendo que unas opiniones estaban en lo justo, otras con un extremismo derechista, sin que por eso se beneficiara el campesino y otros con un criterio izquierdista que asusta al mismo habitante del campo y por último algunos otros, que, con un espíritu cerril han hablado del fracaso de la instauración de normas jurídicas nuevas. De unos y otros nos parece muy bien su orientación, según las doctrinas que siguen; de los últimos no podemos decir más que, son ineptos en la materia que obran con saña contra el campo.

Estamos conformes que en el espíritu y en la letra, la reforma agraria que plantea el ministro de Justicia, es de lo más acabado; nos parece muy bien que las organizaciones agrarias sean de la ideología que sean, apoyen resueltamente dicha reforma, pero no hay que sujetar ese apoyo a un simplista principio como es el de la significación religiosa, porque de ese modo los Sindicatos de los diferentes penamientos en cuanto a religión o confesionalidad estarán en pugna permanentemente y precisamente lo que en estas ocasiones se debe hacer, es ir al unísono para evitar que los apetitos insaciables y las codicias que ahora se atacan con esa proyectada reforma del contrato de arrendamiento caigan ante el empuje de la fuerza sindical, sea de la ideología religiosa que sea, ya que el banderín que los llama a todos es el de su renovación económica, social y jurídica, o sea poder pasar de parias, de siervos, de obreros hambriento, a colonos satisfechos por el bien adquirido.

El tema es tan magno y de tan variadas opiniones, las cuales comentamos, que seguiremos en sucesivos artículos haciéndolo y por ende daremos la nuestra modesta para cotejarlas todas. La nuestra irá al ministro, como otras están llegando.

Manuel de la Parra.

¿Desea vestir bien?

No deje para más tarde el visitar la acreditada SASTRERIA y Camisería ANTONIO FIDALGO. El que mejor Sastre tiene y más Novedades en Pañería.

Precios limitadísimos Joaquín Costa, 7.-HUELVA

ROCALLA S. A.

Rambla de Estudios, 14, Barcelona El representante exclusivo de esta provincia, don José López García, con domicilio en la carretera del Matadero número 16, tiene el gusto de poner en conocimiento de los señores Ingenieros, Arquitectos, Maestros Aparejadores y Contratistas de Obras, el buen resultado práctico que vienen dando los materiales de Rocalla, tanto en planchas como en tuberías, canales y depósitos para aceite de una garantía absoluta.

TELEFONO 1535

FRANCISCO ALLOZA FOTOGRAFO

ESPECIALIDAD EN TRABAJOS ARTISTICOS Concepción, 16 Vázquez López, 2 HUELVA

PONTON "ERRIS" Depósito flotante de CARBONES MINERALES Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallett COKE.—Carbón especial para fraguas FRANCISCO DE CASTILLO BAQUERO Oficinas: Almirante M. Pinzón, 25 --- HUELVA APARTADO 37

La entrevista del ministro de Instrucción Pública con los periodistas

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas a la hora de costumbre.

Empezó por manifestarles que había recibido un escrito del decano de la Facultad de Letras de París, señor Guyot, con expresivo texto en el que se lee:

"Me siento feliz al expresar mis simpatías y mi gratitud a los escolares españoles por las atenciones que supieron guardarnos durante nuestra visita. Ruego a V. E. que les transmita mi más cordial saludo".

Manifestó el ministro que se habían constituido las comisiones que han de encargarse de estudiar la labor dictatorial.

Acerca de esto, ha recibido el ministro varias peticiones para formar parte de dicha comisión representantes de la Prensa y de departamentos ministeriales.

Así—agregó el ministro—que se nombrarán dos funcionarios públicos y dos periodistas.

El ministro invitó a los representantes de la Prensa para que designaran sus delegados.

En virtud de ello, han sido nombrados don Eusebio Montero, de "La Epoca", y don Abelardo López Cansino, de "Ahorra".

Los periodistas aludieron a un suelto publicado en el "Heraldo de Tortosa", según el cual, Tortosa no está dispuesta a someterse a la Generalidad Catalana, con siderándose desligada de los poderes de Barcelona radicantes en la Generalidad.

Y el ministro expuso su opinión de que tal asunto promovido por dicho pueblo no complicaba para nada la cuestión catalana.

Agregó el señor Domingo que Tortosa, por su situación geográfica podía pertenecer a Valencia o a Aragón, pero que se inspira en una fuerte catalanidad.

El ministro recibió a una comisión malagueña, presidida por el alcalde de dicha ciudad, señor Baena, la cual se interesó por el rápido despacho del expediente relativo a la construcción de un grupo escolar, cuyo presupuesto asciende a 120 mil pesetas.

Las visitas oficiales de la Directora de Prisiones

Madrid.—La directora de Prisiones, señorita Victoria Kent, ha regresado hoy a Madrid, después de visitar la Cárcel de Salamanca la que ha encontrado en estado lamentable.

Tanto, que en seguida se procederá a la evacuación y los reclusos pasarán a los pabellones de la nueva Cárcel.

La semana próxima, la señorita Victoria Kent comprenderá un viaje por Andalucía en sus visitas oficiales a los establecimientos penitenciarios.

EL MINISTRO DE FOMENTO

Madrid.—El próximo domingo marchará a Sevilla el ministro de Fomento. El objeto de este viaje es visitar las obras de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—Al recibir hoy los periodistas el ministro de Justicia, les manifestó que había experimentado una gran sorpresa por lo ocurrido en el Colegio de Abogados de Madrid, motivada por una supuesta medida que ni siquiera había existido ni propósito alguno.

Afirmó el ministro que lo ocurrido no se apoya en ningún hecho ni aún en palabras.

Refiriéndose al documento del cardenal Segura, dijo don Fernando de los Ríos que el Gobierno ha reconocido la gravedad del mismo.

HUELGA.—POR LA CRISIS DEL TRABAJO

Córdoba.—Esta mañana se han declarado en huelga quinientos obreros del pantano de Guadalmellato.

—El gobernador ha recibido cincuenta mil pesetas más para remediar la crisis de trabajo.

El ministro de Comunicaciones, en Sevilla.—Entusiasta y afectuoso recibimiento

Sevilla.—Esta mañana, ha llegado a esta capital el ministro de Comunicaciones don Diego Martínez Barrio, en unión de su esposa y de su hermana política.

En la estación, fué recibido por las autoridades locales, representaciones de los pueblos de la provincia y numeroso público.

El gobernador y el alcalde obsequiaron a la señora de Martínez Barrio y a su cuñada con sendos ramos de flores.

Desde la estación, se dirigió el ministro al Ayuntamiento donde se le hizo objeto de un afectuosísimo recibimiento.

En el vestíbulo era esperado por el alcalde y concejales, cruzándose entre el ministro y el alcalde palabras de sumo afecto.

En el despacho de la Alcaldía, se celebró una recepción que duró una hora, durante la cual el señor Martínez Barrio conversó con muchos de los que acudieron a estrecharle la mano.

Entre las personalidades que desfilaron ante el ministro, figuraba el cardenal Ilundáin, con quien conversó unos momentos el señor Martínez Barrio.

Terminada la recepción, el ministro salió al balcón central, dirigiendo la palabra al público que lo aclamaba.

El señor Martínez Barrio exteriorizó la emoción que le había producido el recibimiento de que se le había hecho objeto.

Afirmó que al llegar al Poder, lo mismo que cuando fué perseguido y estuvo desterrado, no olvida ni olvidará el lugar social en que ha vivido.

La República—agregó—contra lo que propugnan los elementos derrotistas, representa un régimen de orden, de equidad y de justicia, así como la salvaguardia de los derechos legalmente adquiridos.

Hizo presente lo difíciles que son estos días, ya que se trata de una evolución radical del sistema.

No obstante esta dificultad—prosiguió—el Gobierno no desmaya porque cuenta con la colaboración y la confianza del pueblo soberano.

El señor Martínez Barrio recordó el personaje de "Los intereses creados", Gabriel Araceli, que no era nada y llegó a serlo todo.

Las últimas palabras del ministro de Comunicaciones fueron acogidas con una prolongada y estruendosa ovación.

Seguidamente, el ministro, acompañado de las autoridades, se dirigió al Gobierno civil, donde permaneció un buen rato.

Luego, marchó al Pasaje de Oriente, en el que se sirvió, en su honor, un almuerzo; sentándose a la mesa unos cincuenta comensales, autoridades, representaciones de los pueblos y los más íntimos del agasajado.

En este acto, no hubo discursos. El señor Martínez Barrio regresará el domingo a Madrid.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA OTRAS NOTICIAS

Avila.—En las inmediaciones del pueblo de Navalunga y a consecuencia de haber reventado un neumático voló el automóvil en que viajaba don José Mayoral Encinar y su familia.

El coche dió varias vueltas de campana precipitándose por un terraplén de más de cien metros de altura. Varios pescadores que por allí había, acudieron en auxilio de los viajeros, todos los cuales resultaron heridos. En otro coche fueron trasladados a esta ciudad, donde se encuentran en relativo buen estado.

—El gobernador civil salió a recorrer la provincia para enterarse personalmente de las necesidades de los pueblos.

UN PROYECTO AEREO ABANDONADO

Londres.—Los aviadores Stack y Chaplin, que han abandonado el proyecto de vuelo Inglaterra-Australia, regresaron de Constantinopla a Hestón en el tiempo "record", de catorce horas cuarenta y cinco minutos.

MUERTE DE UN MILLONARIO AVIADOR

Londres.—Se reciben noticias diciendo que la muerte de los aviadores Kindston y Gladstone fué debida a que el aparato se halló cogido entre una violenta tormenta y fué arrastrado hacia las montañas Drakensberg, en donde se estrelló.

Los cadáveres de ambos aviadores que daron tan mutilados, que ha sido muy difícil identificarlos.

El millonario Kindston se ocupaba actualmente en la preparación de un proyecto que tendía a dar mayor amplitud al servicio aéreo en el interior de Africa del Sur.

Alrededor de la cuestión de Cataluña y otros extremos

Madrid.—Don Amadeo Hurtado, hablado con los periodistas, ha dicho que el acuerdo de interinidad de la Generalidad Catalana quedará cristalizado en un decreto que se aprobará en el Consejo de ministros de hoy.

El señor Hurtado ha desmentido la noticia relativa a la dimisión del señor Maciá y agregó que había venido a Madrid para solicitar ayuda económica—no en gran escala—con destino a Barcelona.

El capitán general de Cataluña, señor López Ochoa, también habló con los informadores diciéndonos que había conferenciado con el ministro de la Guerra sobre diversos asuntos de su mando.

En cuanto a lo que se viene hablando acerca de la Guardia civil, manifestó que era una cosa que no tenía importancia, agregando que los periódicos no han dado una versión exacta de lo ocurrido.

Lo que sucedió—según el general López Ochoa—fué que después del discurso suyo a las fuerzas, un jefe leyó unas cuartillas y le pidieron que hiciera público su pensamiento, contestando el general que no podía hacerlo en la orden general, pero sí ante los periodistas.

Después de esto, el señor López Ochoa dice que vio las citadas cuartillas publicadas, en un periódico.

Al aludir a la situación de Barcelona, manifestó el capitán general de Cataluña que, como ciudadano, podía decir que se va hacia una solución pacífica.

El señor López Ochoa ha sometido a la aprobación del Gobierno un informe relativo a que queden solamente los somatenes locales con exclusivo carácter apolítico.

El teniente de alcalde de Barcelona don Jesús Ullerd, ha manifestado que el fantasma del separatismo no es más que un mito, afirmando que existe una gran com penetración, unidos todos por verdadero amor a la República.

Una visita de barcos de guerra ingleses al canal de Kiel

Londres.—El Gobierno alemán, ha invitado al almirantazgo británico, para que haga una visita, no oficial, a la escuadra alemana que se encontrará en el canal de Kiel.

Esta visita tendrá lugar del 4 al 14 del próximo mes de julio, coincidiendo con la vuelta de la escuadra alemana; después de realizar sus maniobras navales en el Mar Báltico.

La última vez que los barcos de guerra británicos estuvieron visitando el canal de Kiel, fué en junio de 1914.

El káiser, en aquella fecha, vistiendo uniforme de almirante de la escuadra, estuvo a bordo del barco almirante inglés "Rey Jorge V".

Ahora será la primera vez, seguramente que muchos jóvenes marinos ingleses vean ondear la bandera alemana en un barco de guerra.

El motivo de que esta visita no sea oficial, obedece al plan de economía implantado por las naciones europeas, ya que la etiqueta naval en las funciones oficiales necesita de grandes gastos para las ceremonias.

AVIONES RETIRADOS DEL SERVICIO

Washington.—La oficina de Aeronáutica del ministerio de Comercio ha dispuesto que cesen de utilizarse dos modelos de avión, empleados por cuatro compañías para el transporte aéreo de pasajeros.

Esta decisión obedece al reciente accidente de aviación, que produjo seis víctimas, y que fué debido a deficiencias que se comprobaron luego en aquellos aparatos.

"LA ARGENTINA" EN EL EXTRANJERO

Londres.—La popular artista española "La Argentina", ha obtenido un ruidoso éxito en su temporada de Berlín.

Debido a este reconocido triunfo del baile español, el teatro londinense "Adelphi" ha contratado a esta aplaudidísima "estrella", la cual debutará en dicho coliseo el día 27 del actual.

EL PRIMER SOBERANO QUE SE ELEVA EN UN AUTOGIRO

Bruselas.—El rey Alberto de Bélgica, ha sido el primer monarca que ha volado en el autogiro "Cierva".

Estuvo admirando desde gran altura, durante diez minutos, la ciudad de Bruselas, mostrándose al aterrizar muy satisfecho de su vuelo vertical.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY 4 por 100 interior 60,00 Francos 38,17 Libras 47,50 Liras 51,11 Dólares 2,78

NOTAS DE LA ALCALDIA

Alcalde nos ha informado que anoche estuvo conferenciando por teléfono con el gobernador civil con el director general de Prisiones señorita Victoria Kent, tratándose de la continuación de las obras de la Cárcel.

El señor Maesso, nos agrega don Amós, expresó en términos de máximo interés como el que le atribuye a la solución rápida de este problema, proponiendo al mismo tiempo una fórmula consistente en suprimir de las citadas obras detalles no esenciales del proyecto, para tener una diferencia de jornales por el ahorro en extrarradio, pudiéndose con una cantidad que se evalúa en cerca de 100.000 pesetas.

El señor alcalde se encontraba en el momento de la conferencia, habló también la señorita Victoria Kent, saludándola como miembro del pueblo de Huelva, correspondiendo a este saludo de una manera cariñosa y prometiendo venir a Huelva cuando sus ocupaciones se lo permitieran.

La señorita Victoria Kent, sobre lo que había interesado al gobernador en la conferencia, ofreció llevar a cabo lo más satisfactoriamente posible la continuación de las obras de la Cárcel, anunciando que se pondría al habla con el arquitecto Arangure para exponerle la propuesta del señor gobernador al que dijo le daría la respuesta que le fuera conveniente.

Los obreros que encontrarán faena en las obras serán ciento ó ciento cincuenta.

El señor Correjón, presidente de la Comisión Provincial, en los primeros días del nuevo régimen, ha entregado al Ayuntamiento 303 pesetas para los obreros para-

Dicha cantidad es la que le ha correspondido a don Benito Correjón de los gastos de representación.

Esta mañana ha estado el alcalde visitando las obras que se hacen por la Diputación en el camino del Cementerio viejo al nuevo, las del camino de Palomeque, el camino donde se encuentran los depósitos de basuras al que ha enviado ocho hombres para que dejen aquello en condiciones transitables.

También don Amós ha enviado otra brigada de hombres a la entrada del callejón de Viaplana, por encontrarse aquello en malas condiciones debido a los baches y grandes cumetas existentes.

El alcalde, continuando sus visitas de inspección, estuvo en las nuevas Escuelas de Viaplana, para las que había esta mañana a las once, matriculados, 140 niños de ambos sexos.

El señor Sabrás, que está demostrando un interés grandísimo por la enseñanza, quiere habilitar lo que fué restaurant "Villalrosa" para Escuela.

Visitando las del Garbanuelo, indicó al maestro, ante lo sucio que se encontraban los niños en clase, no les permitiera la entrada en la Escuela sin que antes no se lavasen en los magníficos lavabos que existen en dicho Colegio, donde dice que con una ligera reforma, también se podría instalar escuelas para niñas.

Después estuvo viendo los trabajos del adoquinado de la carretera de Sevilla; insistiendo con el encargado sobre la necesidad de intensificar el trabajo.

Sobre la construcción de casas ultrabarratas, dice el alcalde que cuenta con el apoyo del pueblo de Huelva.

SECCION LOCAL

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE HABAS

Manuel García Puig (a) "Cabaco", vecino de Isla Cristina, de pésimos antecedentes, ha sido detenido en su domicilio por sustracción de dos fanegas de habas de la finca denominada "El Roteno", propiedad del también vecino de dicho pueblo José Poes.

DETENCION DE UN RECLAMADO

A requerimientos del juez de instrucción de La Palma, ha sido detenido un tal Francisco Lagares, autor de las heridas causadas a su convecino Manuel Cepeda en riña que sostuvo con él, ocurriendo el hecho el día 3 del actual.

DESAPARICION DE DOCE CERDOS

Del sitio denominado "El Rebollo", término municipal de Canaveral de León, han desaparecido doce cerdos propiedad del vecino de Arroyomolinos, Francisco Gordo Marín.

A la guardia civil se ha denunciado dicha desaparición, por si se tratara de un hurto, habiéndose empezado a practicar diligencias, las cuales no han dado aun resultados satisfactorios.

Comandancia de Marina

Durante el día ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES DESPACHADOS

Vapor letoniano "Lucy" de Orán en lastre.

BUQUES ENTRADOS

Vapor francés "Banako" para Santo Louis de Rhonen con mineral.

Vapor español "Rio Besos" para Cádiz con general.

Vapor español "Cabo La Plata" para Bilbao con general.

Vapor español "Cabo San Vicente" para Barcelona con general.

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la "Papelería Inglesa".

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine

Hoy debut de la notable compañía de comedias cómicas de Casimiro Orta, representándose la comedia de Muñoz Seca y Pérez Fernández titulada "La Tela".

Para mañana se anuncia el estreno de la obra que tiene por título "¿Qué tienes en la mirada?".

CINEMA PARK

Esta noche inauguración de la temporada con un magnífico programa de cine sonoro.

Ya ha recibido la casa ABILIO

los géneros novedad para trajes y camisas de caballeros

Concepción, 25 HUELVA

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas:

Josefa Cabeza de la Paz, Francisco Bravo García, Francisco Gómez Ferrer, Cándido Sánchez Guerra, Bernardo Legal Castellón, Francisco Félix Muñoz, Josefa Sánchez Mora, Mariano Martínez Garrido.

Todos leves.

Otras noticias

MISA DE REQUIEM

En la parroquia de la Concepción celebróse ayer a las ocho de la mañana, una solemne misa de requiem en sufragio de la señorita Teresita García de Casasola con motivo de cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Al piadoso acto asistieron numerosas amistades de la familia doliente a la que le reiteramos por tan triste motivo, nuestro más sentido pésame.

Cemento ASLAND

VENEDORES EXCLUSIVOS:

Dominguez Hermanos.—HUELVA

EL NUEVO MOSAICO
"CASALEZ"
FABRICADO POR
CASA GONZALEZ
HUELVA

ES EL QUE DEBE V.D. ADOPTAR PARA SU HOGAR

Un brillo sin igual

el que el **Kaol** da al meli

Producto Químico Japonés
LUBSZYNSKI

Se vende o se arrienda. En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto. Darán razón en la "Papelería Inglesa" Huelva.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABANA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávari, Lealtad, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Melilla -- Ceuta -- Larache -- Tetuán -- Villa Sanjurjo HUELVA

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE:

- INGERSOLL-RAD Co.—Compresoras, Perforadoras, Aceros para barrenas
- SDAD. ANONIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES.—Aceites y grasas
- SCOTTISH TUBE Co. Ltd.—Tubos forjados y a cesorios
- S. S. NEWALL Y SON Ltd.—Cables de acero de todas clases
- COTONIFICIO DE BADALONA.—Algodones
- LA UNION METALURGICA S. A.—Tornillos, remaches, etc.
- COMPANIA "LA CRUZ".—Plomo dulce, perdigones y minio en polvo
- ORENSTEIN Y KOPPEL.—Locomotoras, vagones, vagonetas, carriles, etc
- A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD S. A.—Materiales eléctricos
- EDUARDO K. L. EARLE.—Tubos de cobre y latón, etc.
- CENTRAL SIDERURGI CA.—Lingotes de fundición

SEGUROS MARITIMOS—SEGUROS contra INCENDIOS
CONSIGNACIONES DE BUQUES
CEMENTO REZOLA
CARBONES y COK DURO-FELGUERA

La experiencia demuestra que los Chocólates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Papelería Inglesa

Gran surtido en libros rayados para el Comercio - Agendas y Dietarios de todas clases - Artículos de Dibujo

Joaquín Costa, 13.—Huelva

Su voz

sera potente, clara y armoniosa si mantiene siempre los órganos de su boca en perfecto estado. Con el uso de las **Tabletas GABA** asegurará un fácil trabajo a sus cuerdas vocales. Refrescan las mucosas y les permiten resistir los cambios bruscos de temperatura. Desinfectan y evitan la sequedad de la garganta.

En todas las farmacias y droguerías.

Gaba

J. Vilar, S. en C. 123 Av. Alfonso XIII BARCELONA

Caja grande 2^{da} Ptas 60 céntimos caja pequeña.

En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **FEGEN-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS:
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID

DEBILIDAD AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc — Da salud y fuerza. — PARIS

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales Farmacias del mundo.

Débiles tomad el acreditado **Elixir Callo** que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable